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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна програма навчальної дисципліни «Фінансовий облік ІІ»
розроблена на основі «Методичних вказівок до розроблення та оформлення
навчальної та робочої навчальної програм дисциплін», введених в дію
розпорядженням від 16.06.2015 р. № 37/роз.

Дана навчальна дисципліна є теоретичною та практичною основою
сукупності знань та вмінь, що формують профіль фахівців в галузі управління
та адміністрування.

Метою вивчення дисципліни є надання студентам знань та вмінь з
фінансового обліку пасивів підприємства та їх відображення у його фінансово-
господарській діяльності.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є:
- дослідження та вивчення студентами системи діючого законодавства

щодо регулювання організації та ведення бухгалтерського обліку на
підприємствах України;

- вивчення методології обліку операцій з пасивами підприємства, обліку
доходів підприємства від здійснення фінансово-господарської діяльності,
розрахунку прибутку підприємства, здійснення розрахунків підприємства з
різними кредиторами та державою по податках та платежах тощо;

- розгляд питань обліку як частини інформаційного процесу використання
облікових даних в прийнятті управлінських рішень.

У результаті вивчення даної навчальної дисципліни студент повинен:
Знати:
 систему діючого законодавства та підзаконних актів щодо регулювання

ведення бухгалтерського фінансового обліку;
 теоретичні основи фінансового обліку, порядок відображення операцій

на бухгалтерських рахунках, побудови бухгалтерського балансу, здійснення
платежів до бюджету та позабюджетних фондів, обліку окремих аспектів
господарської діяльності підприємств.

Вміти:
- організувати бухгалтерський облік на підприємстві;
- відображати на рахунках бухгалтерського обліку основні господарські

операції підприємства.
Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним

принципом і складається з двох навчальних модулів, а саме:
- навчального модуля № 1 «Облік власного капіталу. Облік

зобов’язань»;
- навчального модуля № 2 «Облік доходів, витрат та фінансових

результатів діяльності підприємства» кожен з яких є логічно завершеною,
відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни,
засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та
аналіз результатів її виконання.
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Окремим третім модулем є курсова робота, яка виконується в
шостому семестрі. КР є важливою складовою закріплення та поглиблення
теоретичних та практичних знань та вмінь, набутих студентом у процесі
засвоєння навчального матеріалу дисципліни.

Навчальна дисципліна «Фінансовий облік ІІ» базується на знаннях
таких дисциплін, як: «Бухгалтерський облік (загальна теорія)»,
«Фінансовий облік І» та є базою для вивчення таких дисциплін, як:
«Управлінський облік», «Аудит» та інших.

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

2.1. Модуль №1 «Облік власного капіталу. Облік зобов’язань».
Тема 2.1.1. Облік власного капіталу. Облік неоплаченого капіталу.

Нормативні документи чинного законодавства щодо формування і
використання власного капіталу підприємства.

Облік статутного капіталу підприємства і операцій по його зміні. Облік
пайового капіталу підприємства. Відображення в обліку коштів додаткового
капіталу. Облік резервного капіталу підприємства. Облік нерозподіленого
прибутку (непокритих збитків). Облік вилученого капіталу. Облік
забезпечення майбутніх витрат і платежів. Облік цільового фінансування та
цільових надходжень. Облік формування капіталу підприємства державного та
комунального секторів економіки. Відображення власного капіталу та
забезпечення зобов’язань в облікових реєстрах.

Облік неоплаченого капіталу. Його синтетичний та аналітичний облік.
Тема 2.1.2. Облік короткострокових зобов’язань. Зміст, визначення та

оцінка зобов’язань. Порівняльна характеристика П(С)БО та МСФЗ, які
регламентують облік зобов’язань. Характеристика рахунків з обліку
зобов’язань.

Зміст кредиту та умови його надання. Облік короткострокових позик
банку. Облік заборгованості, забезпеченої векселями. Облік кредиторської
заборгованості за товари, роботи, послуги. Основні положення розрахунків з
постачальниками та підрядниками. Документування господарських операцій з
обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками. Відображення
операцій за розрахунками з постачальниками та підрядниками на рахунках
бухгалтерського обліку. Облік поточної заборгованості за довгостроковими
зобов’язаннями. Облік розрахунків з учасниками. Облік розрахунків за
іншими операціями. Відображення даних про зобов’язання в облікових
регістрах та розкриття інформації у фінансовій звітності.

Тема 2.1.3. Облік довгострокових зобов’язань. Облік довгострокових
позик. Облік довгострокових векселів виданих. Облік довгострокових
зобов’язань за облігаціями. Облік довгострокових зобов’язань з оренди. Облік
відстрочених податкових зобов’язань та активів. Облік інших довгострокових
зобов’язань.
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Тема 2.1.4. Облік праці та її оплати. Задачі обліку витрат на оплату
праці на підприємстві, нормативні акти, регулюючі принципи обліку в
Україні. Договірне регулювання трудових відносин. Поняття колективних та
індивідуальних договорів. Форми і системи оплати праці в Україні. Структура
фонду оплати праці (фонд основної заробітної плати, фонд додаткової
заробітної плати, інші заохочувальні та компенсаційні виплати).
Документальне оформлення трудових відносин (поняття трудових книжок,
заповнення трудових книжок, первинне документування розрахунків з оплати
праці, штатний розпис). Облік особового складу та робочого часу.

Визначення розмірів заробітної плати. Особливості здійснення інших
виплат працівникам (особливості оплати окремих видів робіт, доплати та
надбавки, гарантійні та компенсаційні виплати, робота за сумісництвом,
оплата праці жінок). Облік відпусток (державні гарантії права на відпустки,
тривалість відпусток, порядок надання щорічних відпусток, порядок
розрахунку відпускних, грошова компенсація за невикористані щорічні
відпустки). Облік допомоги у разі тимчасової непрацездатності (право на
забезпечення допомоги, комісія із соціального страхування підприємства,
розрахунок розміру допомоги з тимчасової непрацездатності). Облік
матеріальної допомоги (матеріальна допомога разового характеру, матеріальна
допомога систематичного характеру). Індексація заробітної плати, порядок її
проведення. Компенсація заробітної плати в зв’язку з порушенням строків її
виплати.

Облік утримань із заробітної плати (податку на доходи фізичних осіб, до
Пенсійного фонду та фондів соціального страхування, за виконавчими
листами, за ініціативою підприємства, за власним бажанням). Облік
нарахувань на заробітну плату. Облік виплати заробітної плати (через касу,
через банківські платіжні картки). Синтетичний облік розрахунків з оплати
праці.

Оподаткування заробітної плати в Україні. Облік розрахунків по
пенсійному і соціальному страхуванню на підприємстві.

Облік резерву на оплату відпусток робітників підприємства.
Тема 2.1.5. Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов’язкових

платежів. Розрахунки із Пенсійним фондом України. Платники внесків до
Пенсійного фонду. Розміри внесків до Пенсійного фонду. Сплата внесків до
Пенсійного фонду України. Утримання зборів до Пенсійного фонду України з
окремих видів господарських операцій.

Розрахунки з фондом соціального страхування з тимчасової втрати
працездатності України. Платники внесків. Розміри внесків. Порядок і строки
сплати страхових внесків. Використання коштів Фонду соціального
страхування у зв’язку з тимчасової втратою працездатності.

Розрахунки із Фондом соціального страхування на випадок безробіття.
Розрахунки з Фондом соціального страхування від нещасних випадків на
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виробництві. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків із пенсійного та
соціального страхування.

2.2. Модуль № 2 «Облік доходів, витрат та фінансових результатів
діяльності підприємства».

Тема 2.2.1. Облік доходів і витрат. Облік доходів майбутніх періодів.
Нормативно-законодавче регулювання обліку доходів і витрат підприємства.
Групування доходів і витрат на рахунках бухгалтерського обліку. Способи
ведення обліку витрат і доходів. Визнання доходів. Облік доходів від
реалізації продукції. Облік доходів від реалізації товарів. Облік доходів від
надання послуг, виконання робіт. Облік доходів від бартерних операцій. Облік
доходів від іншої операційної діяльності. Облік доходів від інвестиційної
діяльності. Облік доходів від фінансової діяльності. Облік інших доходів.
Облік доходів, одержаних у вигляді цільового фінансування. Облік
надзвичайних доходів.

Визнання витрат. Облік витрат за елементами. Облік витрат за видами
діяльності. Облік собівартості реалізованої продукції. Облік і розподіл
загально виробничих витрат. Облік адміністративних витрат. Облік витрат на
збут. Облік інших витрат операційної діяльності. Облік фінансових витрат.
Облік витрат від участі в капіталі. Облік інших витрат. Облік надзвичайних
витрат. Облік витрат для сплати податку на прибуток.

Синтетичний та аналітичний облік доходів майбутніх періодів.
Відображення доходів майбутніх періодів у фінансовій звітності
підприємства.

Тема 2.2.2. Облік фінансових результатів діяльності підприємства.
Нормативно-законодавче регулювання обліку фінансових результатів
діяльності підприємства. Суть та зміст фінансових результатів. Класифікація
фінансових результатів. Порівняльна характеристика П(С)БО та МСФЗ, які
регламентують облік фінансових результатів. Синтетичний та аналітичний
облік фінансових результатів. Звітність підприємства з обліку фінансових
результатів.

Тема 2.2.3. Фінансова звітність підприємства. Нормативні акти
чинного законодавства, регулюючі принципи та вимоги складання
бухгалтерської фінансової звітності.

Суть, значення і види бухгалтерської фінансової звітності. Склад
періодичної і річної звітності.

Завершення бухгалтерського циклу. Забезпечення достовірності
інформації в фінансовій звітності. Зміст, призначення і порядок складання
форм фінансової звітності. Національне положення (стандарт)
бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності».
Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок і
зміни у фінансових звітах». Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 20
«Консолідована фінансова звітність». Положення (стандарт) бухгалтерського
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обліку 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва». Примітки до
фінансової звітності. Взаємозв’язок форм фінансової звітності.

2.3. Модуль № 3 "Курсова робота".
Курсова робота (КР) з дисципліни виконується у шостому семестрі,

відповідно до затверджених в установленому порядку методичних
рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та
вмінь, набутих студентом у процесі засвоєння всього навчального матеріалу з
дисципліни “Фінансовий облік ІІ”.

Мета курсової роботи – перевірка, закріплення та розвиток знань
студентів отриманих в процесі вивчення дисципліни “Фінансовий облік ІІ”.
Теми курсової роботи охоплюють всі розділи дисципліни і надають
можливість творчого вирішення проблеми.

Для успішного виконання курсового проекту студент повинен знати
особливості нарахування та утримань з заробітної плати різних категорій
працівників підприємства, методи розрахунку амортизаційних нарахувань та
методи оцінки вибуття запасів, вимоги нормативних та регламентуючих
документів, вміти самостійно визначати фінансовий результат підприємства,
проводити розрахунки згідно журналу господарських операцій з
використанням програмних моделей на ПЕОМ.

Виконання, оформлення та захист КР здійснюється студентом в
індивідуальному порядку відповідно до методичних рекомендацій.

Час, потрібний для виконання КР, – до 30 годин самостійної роботи.

3. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

3.1. Основні рекомендовані джерела
3.1.1 Закон України “Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в

Україні” від 16.07.1999 р. № 996-ХІV (зі змінами та доповненнями).
3.1.2. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу,

зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений
наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 (зі змінами та
доповненнями).

3.1.3. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського
обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і
організацій, затверджена наказом Міністерства фінансів України від
30.11.1999 р. № 291 (зі змінами та доповненнями).

3.2. Додаткові рекомендовані джерела
3.2.1. Господарський кодекс України, затверджений 16.01.2003 р. № 436-

IV.
3.2.2. Цивільний кодекс України, затверджений 16.01.2003 р. № 435-IV.
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3.2.3. Кодекс законів про працю України, затверджений 10.12.1971 р.
№ 322-VIII.

3.2.4. Кодекс про адміністративні правопорушення, затверджений
07.12.1984 р. № 8073-X.

3.2.5. Податковий кодекс України, затверджений 02.12.2010 р. № 2755-
VI.

3.2.6. Закон України “Про господарські товариства”, затверджений
19.09.1991 р. № 1576 - ХІІ.

3.2.7. Закон України “Про оплату праці”, затверджений 24.03.95 р.
№ 108/95-ВР.

3.2.8. Закон України “Про відпустки”, затверджений 5.11.1996 р.
№ 504/96-ВР.

3.2.9. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування» від 08.07.2010 р.
№ 2464-VI.

3.2.10. Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 – 2.
3.2.11. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6-34.
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(Ф 03.02 – 01)
АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА

№
прим.

Куди передано
(підрозділ)

Дата
видачі

П.І.Б.
отримувача

Підпис
отримувача Примітки

(Ф 03.02 – 02)
АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ

№
пор

.
Прізвище ім’я по-батькові

Підпис
ознайомленої

особи

Дата
ознайом-

лення
Примітки
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(Ф 03.02 – 04)
АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ

№
пор. Прізвище ім’я по-батькові Дата

ревізії Підпис Висновок щодо
адекватності

(Ф 03.02 – 03)
АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН

№
змі-
ни

№ листа (сторінки) Підпис
особи,

яка
внесла
зміну

Дата
внесен-
ня зміни

Дата
введен-
ня зміниЗміненого Заміненого Нового Анульо-

ваного

(Ф 03.02 – 32)
УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН

Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата

Розробник
Узгоджено
Узгоджено
Узгоджено


